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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας συναντήθηκε με τον 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης στη Σόφια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Εχθές, 16 Μαΐου 2025, στο πατριαρχικό μέγαρο στη Σόφια, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ 
συναντήθηκε με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βράτσης κ. 
Γρηγόριος, ο κ. Αλέξανδρος Κατσιαράς, Διευθυντής Συντάξεως του επιστημονικού 
περιοδικού της Εκκλησίας της Ελλάδος Θεολογία, και ο Δρ Αλέξανδρος 
Σμοτσέφσκι, Σύμβουλος Κανονικού Δικαίου του Πατριάρχη. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος του Μητροπολίτη Φιλόθεου.

Οι προσκεκλημένοι ενημέρωσαν τον Πατριάρχη Βουλγαρίας για τις πρωτοβουλίες 
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που ανέλαβε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος με την ευκαιρία της 
100ης επετείου από την ίδρυση του επίσημου επιστημονικού και θεολογικού 
έντυπου οργάνου της, του περιοδικού Θεολογία. Εκδίδεται συνεχώς για 
περισσότερα από εκατό χρόνια, από το 1923 μέχρι σήμερα. Με την ευκαιρία αυτή, 
το 2023, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα διεθνές θεολογικό συνέδριο, στο οποίο 
συμμετείχαν από βουλγαρικής πλευράς ο Μητροπολίτης Βράτσης Γρηγόριος και ο 
επίκουρος καθηγητής Δρ Marian Stoyadinov από την Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου του Μεγάλου Τυρνόβου.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης ενημέρωσε τον Πατριάρχη Δανιήλ για το 
επικείμενο διεθνές επιστημονικό συνέδριο, το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον 
Σεπτέμβριο του τρέχοντος έτους στη Θεσσαλονίκη και αποτελεί συνέχεια των 
εορτασμών του 2023. Το φετινό συνέδριο είναι αφιερωμένο στη σχέση Ορθοδοξίας 
και σύγχρονης τεχνολογίας και θα συμμετάσχουν επιστήμονες από διάφορες 
χώρες. Ο Μητροπολίτης Φιλόθεος απηύθυνε πρόσκληση εκ μέρους του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμου προς την εν Βουλγαρία 
Ορθόδοξη Εκκλησία να συμμετάσχει σε αυτό το σημαντικό επιστημονικό συνέδριο. 
Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνει έκθεση εικόνων από διάφορες 



βαλκανικές χώρες αφιερωμένη στον Άγιο Δημήτριο Θεσσαλονίκης.

Η συζήτηση διεξήχθη σε πνεύμα αδελφικής αγάπης και χαράς της εν Χριστώ 
κοινωνίας. Στο τέλος της συνάντησης ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ και οι 
προσκεκλημένοι αντάλλαξαν αναμνηστικά δώρα. Πρόκειται για την πρώτη 
επίσκεψη του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου στη Βουλγαρία. Νωρίτερα 
σήμερα, οι προσκεκλημένοι προσκύνησαν τον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του 
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι και τον αρχαίο ναό της Αγίας Σοφίας.




